
������:  	
   ����" أو�� :ا�����ى                            )���م ا�
���(ا����� ���ف ��
	#��  /.-��,� و :ا���ة ا�*����                                                                2016د$

  � � �	دة ا����م ا�����	��� وا��������� ا�ول��
	ر ا����� ا

   )� /12�0( : و�"�!��� ا�ا�
   :/2* ا������ت ا������    أ ـ1

..........300 =g + kgm 2= ..........400 =g ــ gm 700= 
..........17,5 =cm + mmL 12= ..........400 =cm + mL 6,3= 

..........1500 =l ــ 
33mV = ..........4 =lm + 

33cmV = 
  :  ��ا�D EF	 ����ز>� ، آ�B?��� آ�����; 3/
@ ?; أ/#�ب ز>�>;   ـ2

)ـ ا��HIل )                   ـ ا���ء78,0( )1        L$*�ـ ا            ( )8,0   
  . � � N.�,�ً$  رRN آ�B?� هOP ا���اN EF	�Nً#أ ـ

  .   أر�] اZ/#�ب و?�Y ا���اEF ا��WXB �#ّ��� آ����T��N ��U ب ـ

)  �EB هOP ا���اEF و��EF ا�*F#\ج ـ )6,13 �?�BI�ا Y2�� ��,  .  

   )ط /08�0(  :�� ا��	*�!���ا�
  : ا�,�	ق 

ا���ء W	وة ���$� R2$ ا���c?�H ,���� وE<Z ذ�a `�م وا�� ,�	 _�	آ�R _���ن 
?����ر ,�	 . ��*ان ا���ء $�IH] ?; د��ل ا���ء ���e ا��*ان _�	d �0$��� ) ا���ا��(

   . ?; آ�E�, ��U ا���ا��
  
  : �,�.ات ا

   ـ 1 ا���0�W ـ  ـ1
  :  آ��� ا�#���ن  ـ2

gm 400=  
  :  �2] ا���ا��  ـ3

3500cmV = 
  

  
�`ّ�م N :ا��010 U�	ًE$*$ ��ً��, ة ا	��  	�, .  

 �0���  . f	E�, �0$ ا���ا�� ?�	     ـ1   :ا��
���� ا�#���ن _��]     ـ2N رg	_ " ا���ا�� . "  
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������:            ���
   أو�" ���56 :ا�����ى                    ا����� ���ف ��
	 _��Hم ا�
	#��  6	�8 و*73 :ا���ة ا�*����                                                                2016د$

  � � �	دة ا����م ا�����	��� وا��������� ا�ول��
	ر ا����� اإ�	�9 

��� ا�و�"ا�!� : )12�0/ �(   

   :ز ا������ت ا������ �/2إ    ـ1
g300( ) =−= ggm    ن5,0ا��E$�H......+ن5,0ا�����2...........4007001

kg3,2( ) =+=+= kgkggkgm    ن01)ا��E$�H+ا�����2(....3,0230022

)g2300: أو  ) =+=+= gggkgm 300200030022   
m6,7( ) =+=+= mmcmmL    ن01)ا��E$�H+ا�����2(....46,34006,33

)cm760: أو  ) =+=+= cmcmcmmL 4003604006,33  
cm37,6( ) =+=+= cmcmcmmmL    ن01)ا��E$�H+ا�����2(....17,52,117,5124

)mm7,63: أو  ) =+=+= mmmmcmmmL 7,511217,5124   
35,1 m( ) =−=−= 333 5,13150035 mmmV l ....)�2����ا+E$�H��ن01)ا   

)l1500: أو  ) =−=−= lll 15003000150035 3mV  
37cm( ) =+=+= 333 43436 cmcmmcmV l ....)�2����ا+E$�H��ن01)ا   

)lm7: أو  ) =+=+= lll mmmcmV 43436 3
  

  
   نR$ً�,�.N � � ................................................02 آ�B?� هOP ا���اN EF	�#ً�N	NN  أ ـ    ـ2

18,078,0 <<  

   ن02........................ : آ����T��N ��U ن�_��@ ر�] اZ/#�ب و?�Y ا���اEF ا��WXB   ب ـ
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   ن02..................................................... : ��?< ا���	 � ,�� اZر_��ا���اNB�� E EF  ج ـ

  
   ) /�0ط08(  :�� ا��	*�!���ا�
   :ا���,�B ا����A�BC� �0 08@ ا���ا��  ـ   1

 	H�0; ا?Zا j������ء، وا���.P_ Eراع $��E ,�� ) ا���RF(ا�#���ن $��م ?�ق ا�
 و?��_ ��H	n$ o�� ، ���d �0$دي /0.�ن �ّ� ?��H اZ/#�ب ا�Pي $*ود ا��*ان _����ء

�H	 ?��*ل ��Y ا�#���ن و�H�? j�UN اZ/#�ب ا���ء �q ا��*ان إ�� ا/��Uض ��YH ا
ز$�دة ��ء ا��*ان YH�� E�2$ ا�H	 $	UN@ و$�?@ ا�#���ن . ����?\ ا���ء دا�E ا��*ان 

   ن02............................................................ إ�� أ,�� ���0م ا�Pراع _�N �H�? \�r?\ ا���ء 

�#� ����ء �`#E ا��#	$	 /��q ا����I ا����2H ���دة ا�#���ن وآ�B?��    ـ2���_  :  

gm: ا����I ا����2H ���دة ا�#���ن  ● 400= ، 
3500cmV =   








=
3

8,0
cm

g
ρ  ;  8,0

500

400
==ρ  ;  

V

m
=ρ  ......35,0   ن×

):���ء ه;��� ا�I� ���2Hا�:آ�B?� ��دة ا�#���ن _����#� ����ء ● )3
1 /1 cmg=ρ   

8,0=d  ;  8,0
1

8,0
==d  ;  

1ρ
ρ

=d  ............35,0   ن×


Bا���B:  ;�� [��_ ا���ا�� "  ا�#���ن "j�� م ا���?�� ?�ق��<Zا q� Y/Zا���ء  ، 
�#R آ�B?� ��دYN اq� E`Z آ�B?� ا���ء_ 18,0    ن01................................................... .>

 �0�D��ا� E*	?ا� :  
   ن25,0 + ن25,0....... �) ا�	��ز ـ و��ات ا���0س(ا�����vل ا�.Z j�Hدوات ا���دة 

 �_�<x�2م ا��E ا����0; ـ ا���#�	 _��r ,���� ����� ـ د`� اx>�_�(ا/��   ن25,0+25,0+25,0 ...�)ا��

   ن25,0+25,0+25,0.......�) ا�c/�_�<x?� ور`� ـ  وا�	�]و�Tح ا��" ـ ��c]ا�� (�0Nxنا

   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ2 �4 2ا��2�3  /�9 ا>�	 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ



   � �	دة ا����م ا�����	��� وا���������	��
	ر ا����� ا�ول اإ�	�9 

  ا>�	�9 ا���0ذ���
H��A�ا� ��
I  

  ا�����  �8	BK ا>�	�� �9�4�B0 ا�ول  �2	ور ا��0!�ع
  آ���  �?�أة  ا�BIL0ات  ا�,Lال  ا�0��	ر

  
  
  1س

   :إ/�2ز ا������ت ا������     ـ1
g300( ) =−= ggm 4007001  

kg3,2( ) =+=+= kgkggkgm 3,0230022  

)g2300 :أو ) =+=+= gggkgm 300200030022   
m6,7( ) =+=+= mmcmmL 46,34006,33  

)cm760 :أو ) =+=+= cmcmcmmL 4003604006,33  
cm37,6( ) =+=+= cmcmcmmmL 17,52,117,5124  

)mm7,63:أو ) =+=+= mmmmcmmmL 7,511217,5124   
35,1 m( ) =−=−= 333 5,13150035 mmmV l   

)l1500 :أو  ) =−=−= lll 15003000150035 3mV  
37cm( ) =+=+= 333 43436 cmcmmcmV l   

)lm7 :أو  ) =+=+= lll mmmcmV 43436 3 
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    :�� R$ً�,�.N آ�B?� هOP ا���اN EF	�#ً�N	NN  أ ـ    ـ2  2س
18,078,0 <<  

   : آ����T��N ��U ن�_��@ ر�] اZ/#�ب و?�Y ا���اEF ا��WXB   ب ـ

  
   : ��?< ا���	 � ,�� اZر_��ا���اNB�� E EF  ج ـ
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  ا>�	�9 ا���0ذ���
H��A�ا� ��
I  

  ا�����  �4�B0 ا��	*��8	BK ا>�	�9 ��  �2	ور ا��0!�ع
  آ���  �?�أة  ا�BIL0ات  ا�,Lال  ا�0��	ر

  
  1س

   : ا���,�B ا����A�BC� �0 08@ ا���ا��  ـ  1

 	H�0; ا?Zا j������ء، وا���.E ) ا���RF(ا�#���ن $��م ?�ق ا�
_Pراع $���, E� ��H�? �ّ اZ/#�ب ا�Pي $*ود ا��*ان _����ء 

و?��_ ��H	n$ o�� ، ���d �0$دي /0.�ن ا���ء �q ا��*ان إ�� 
Z/#�ب ا/��Uض ��YH ا�H	 ?��*ل ��Y ا�#���ن و�H�? j�UN ا

ز$�دة ��ء ا��*ان YH�� E�2$ . ����?\ ا���ء دا�E ا��*ان 
 �H�? \�r_ راعP��0م ا�� �أ,� �و$�?@ ا�#���ن إ� @UN	$ 	H�ا

  .�N?\ ا���ء

  
  
  
02  

  
  
  
  ن02

  
  ا��	>�� 
 �����ا�

���T���  
  
  
  
  
  
  
  

  2س
   `#E ا��#	$	 /��q ا����I ا����2H ���دة ا�#���ن وآ�B?���  ـ2  

�#� ����ء _��� :  
gm:ا����I ا����2H ���دة ا�#���ن●  400= ، 3500cmV =   

    
; ;  







=
3

8,0
cm

g
ρ  

  
8,0

500

400
==ρ  

  V

m
=ρ  

ا����I ا����2H ����ء : آ�B?� ��دة ا�#���ن _����#� ����ء ● 

):ه; )3
1 /1 cmg=ρ   

    
; ;  8,0=d  
  

8,0
1

8,0
==d  

  1ρ
ρ

=d  

 B�B
" ا���ا�� "  ��; ا�#���ن _��] :ا��

,18ا���ء 

��م <Zا q� Y/Z
 �?�Bآ q� E`Zا YNد�� �?�Bآ R#�ا���?�� ?�ق ��j ا���ء ، _

0 < .  
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  ن04
  
  
  

ا�����vل 
ا����] Zدوات 

  ا���دة

آ@ 
  ا>�	9	ت

 ا�����vل ا�.j�H ��	��ز ا������� ●   
  ● j�Hz EI�_ و��ات ا���0س -�{�N  

25,0  
25,0  

  ن5,0

ا/��2م 
�_�<xا  

آ@ 
  ا>�	9	ت

�E ا����0;●  �� ا��
  ●����� ����, �r�_ 	�#���ا 
  ●�_�<xد`� ا  

25,0  
25,0  
25,0  

  ن75,0

آ@   ا�0Nxن
  ا>�	9	ت

 ���c]ا�●  
  وا�	�] و�Tح ا��"●  
  /�c?� ا��ر`�●  

25,0  
25,0  
25,0  

  ن75,0
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